

W. Rohatynski
402 Thames St.

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Winnipeg, Manitoba

PIK 1. Ч. 6. СУБОТА, 26 ЦЬВІТНЯ, 1919. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, APRIL 26th, 1919. No. 6. VOL. I.

З ДІЯЛЬНОСТІ ДОМІН ПАРЛЯМЕНТУ.

Справа державної залізничної компанії.

ОТТАВА, 24 цвітня. — Законопроект про заїкорпорацию канадської національної залізничної компанії звернувся на себе сьогодні знову увагу парламенту, однак опозиція до певних точок пропозиції була слабша як в середу. Опозиція пропонувала сім поправок і декотрі з них зістали прийнятими. Вивисли ся також ріжничі в опініях що до способу контролю директоріату.

Прикладково повстала мала дискусія над становищем правительств відносно корабельного питання і опозиція домагалася остаточної заяви правительств в сій справі.

Міністер Рід заявив у відповідь, що тепер будуючі ся кораблі будуть уживати ся в злучі з державними залізницями.

Комітет для знесення титулів почав свою роботу.

ОТТАВА, 25 цвітня. — Нині рано відбуло ся перше засідання комітету по скасованню титулів. В. Ф. Нікл, з Кінгстона, що висв був резолюцію в парламенті в справі знесення титулів, зістав вибраний председателем комітету.

Поки що на першій засіданню комітет не рішив ще нічого певного.

7.000 робітників страйкують в Монреалі.

МОНТРЕАЛ, 24 цвітня. — Число страйкуючих в Монреалі збільшило ся нині рано о 200 малярів і декораторів, які домагають ся 50 цт. на годину і 50 годин на тиждень працювати.

Тепер є на страйку 7.000 людей. Робітники при виладуванні на довах, які зразу не прилучили ся до застрайкуваних виладувачів на залізницях, вийшли на страйк в полудне. Страйк обіймає разом шість юній.

Принс Руперт за "Одною Великою Юнією".

ПРИНС РУПЕРТ, Б. К., 24 цвітня. — Місцеві ремісничі робітничі рада ("Трейд енд Лейбор Кавіті") заявила ся за "Одною Великою Юнією".

40 годин праці тижнево для робітників при будові в Торонто.

ТОРОНТО, 22 цвітня. — Торонтоські будівничі робітники і карпентери дістали повідомлене від своєї ради, що від 1 червня їм признають ся 75 цт. на годину платні і що они будуть робити 40 годин на тиждень.

1.100 Канадійців відіхало з Сибіру.

ВЛАДИВОСТОК, 22 цвітня. — Борась "Монт Ігз" відплив вчора з Владивостоку до Ванкувера з 1.100 канадійськими жовнірами на своїй покладі. Сподівають ся, що дорога потреває від 75 до 18 днів.

ІТАЛІЯ СПИНЮЄ НАРАДИ МИРОВОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ.

Італія обурена на альянтів, що не дозволяють їй загарбати славянські землі.

ЛОНДОН, 22 цвітня. — У донесенні з Риму до "Дейлі Нюс" читаємо: "В Італії панує велике обурення на Англію і Америку за їх противлене ся прилученню дальматійського побережа до Італії."

"Загальна опінія" головно звертає ся проти президента Вилсона, позаяк він мав спротивити ся домаганню прилучення порту Фіюме до Італії, і через те опінієм доведе до кінця мирової конференції і спричинив невдачу заснованя Ліги Націй тим, що стара ся погодити її з американською доктриною Монро.

"Традиційна приязнь між Англією і Італією, судячи по висказках преси, вже більше не існує". В дійсності Італії не лише відкрили британські "варварства" в Ірландії, Індії і Єгипті, але їх преса починає містити, за тихим дозволом правительств, крайню неприхильні і довгі передовіччя, в яких говорять ся, що Англія розпочала війну, щоби зробити гроші, дістати німецькі колонії, знищити цілковито Німеччину, забрати у свої руки світові ринки і побільшити свою світову могутність. Не треба атакувати, говорити ся преса, що труднощі, які стоять на перешкоді відновленню торговельних зв'язків між Італією і Німеччиною в більшій часті вже усунуто."

Італійці хотять заключити особний мир з Німцями.

РИМ, 22 цвітня. — Парижський кореспондент "Трибун" доносить, що італійські мирові делегати не возьмуть участи в мирових нарадах альянтів з німецькими делегатами в Версалю.

Італійці готовлять ся розпочати мирові переговори з Німцями на власну руку, щоби заключити особний мир з Німеччиною.

Італійці заявляють, що вони не дають про доставу поживи і вугля з Америки і Англії, бо заключивши особний мир з Німцями, вони дістануть угоду з Німеччиною, а поживу можуть дістати з України.

Кореспондент додає, що переговори, які альянті ввели з італійськими делегатами в понеділок, не довели до порозуміння і ситуація дуже заострилася.

Вилсон каже, що Фіюме належить до Юго-Славії.

ПАРИЖ, 23 цвітня. — Наряди мирової конференції зістали знов спинені з причини, непорозуміння відносно домаганя Італії, щоби місто Фіюме і дальматійське побереже було віддане Італії.

Коли італійські делегати не хотіли згодити ся на те, щоби місто Фіюме було вільним містом, президент Вилсон вийшов з засідання і тепер обстає при тім, щоби Фіюме віддали Юго-Славянам, а рівночасно домагає ся ревізії лондонського договору, в яким Англія, Франція і Росія признали Фіюме для Італії.

ІТАЛІЙСЬКІ ДЕЛЕГАТИ НЕ ПРИЙДУТЬ НА ЗАСІДАННЯ КОНФЕРЕНЦІЇ.

З другої сторони італійські мирові делегати заявили, що вони таки не уступлять зі своєї домаганя, аби місто Фіюме належало до Італії, та загрозили, що вони не візьмуть більше участи в мирових нарадах, доки їм не признають того, чого вони хотять.

Становище Італії може спричинити цілковитий застій в мирових нарадах, бо в Парижі розійшла ся поголовка, що Англія та Франція не можуть підписати мирового договору, на коли сего договору не підпише також Італія.

Бритійські війська опускають Фіюме.

РИМ, 23 цвітня. — Дешпа з Фіюме доносить, що британські війська опускають се місто.

Америка не дасть Італії поживи, а Англія угля.

ПАРИЖ, 24 цвітня. — Наконці італійські мирові делегати цілковито відтнугуть ся від мирової конференції, Америка перестане слати поживу до Італії. Подібне становище займе Англія і стримає довіз угля до Італії.

Італія грозить, що вишле 200-тисячну армію для занятя Фіюме і адрийського побережа.

ПАРИЖ, 24 цвітня. — Капітан Поззі, котрий є членом штабу італійського прем'єра Орлянда заявив, що Італія вишле 100.000 армію, котра малася бути на дальній частині побережа і ті землі, котрі признали Італії в лондонському договорі. Другу армію в силі 100.000 мужа вишле Італія на занятя порту Фіюме і околиць.

Англійський прем'єр Лойд Джордж і французький Клемансо працюють всім силами, щоби довести до порозуміння, однак до тепер безуспішно.

Італійський прем'єр Орлянді після конференції з Лойд Джорджем не відіхав до Риму о другій годині по полудні, а відложив свій відїзд до години 8-ої вечер.

Італійці покидають мирову конференцію.

ЛОНДОН, 24 цвітня. — З причини заяви президента Вилсона в справі порту Фіюме і Адрийського побережа, італійська мирова делегация заявила, що вона в четвер, 24-го цвітня покидає Париж, — як про се доносить телеграма до "Експресу" і "Таймса".

Італійський віце-адмірал Таоні і генерал Діаз вийшли вже нині з Парижа до Риму.

Італійський прем'єр Орлянді переслав прем'єрові Клемансо, президентови мирової конференції заяву, що через становище президента Вилсона, італійська мирова делегация постановила опустити Париж в четвер о годині 2-ій по полудні.

НІМ. ДЕЛЕГАЦІЯ НА МИРОВОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ.

Перші німецькі кур'єри прибули до Парижа.

ПАРИЖ, 25 цвітня. — Німецькі офіційні кур'єри, як середна сторожа німецької делегации на мировий конгрес, прибули нині до Версалю.

Німці приїхали спеціальним потягом з Крейль, коло Компен. Їх прийняли в Версалю полковник Гейри і другі французькі і італійські урядники і забрали їх до готелю "дес Ресервоїс", який призначено для німецької делегации.

Кур'єрами є фон Варендорф, радник амбасад; Вальтер, поштовий інспектор і Дукер, від департаменту запотребовани.

Німецькі делегати прибудуть до Версалю на першого мая.

ПАРИЖ, 24 цвітня. — Німецьке правительство офіційно повідомило альянтів і їх союзників, що німецькі делегати не вийдуть скорше з Берліна, як 28 світня, наслідком чого до Версалю прибудуть першого мая.

В депеші додає ся, що разом з німецькими делегатами вийде сімох кореспондентів.

Німці не підпишуть мира доки не будуть випущені німецькі військово-пільні.

АМСТЕРДАМ, 24 цвітня. — Німецькі мирові делегати, пише "Франкфуртер Цайтунг", дістали інструкції не підписати мирової угоди так довго, доки в ній не буде застережень, щоби німецькі воєнні бранці були відсейчас пущені на волю.

Німці назвали делегатів на мирову конференцію.

ПАРИЖ, 23 цвітня. — Німеччина повідомила альянтів, що годить ся на усілякі альянтів щодо переговорів у Версалю. Сю урядову заяву зложено минушого понеділка вночі.

Німеччина оголосила, що вишле слідуючих делегатів з повними повноваженнями на переговори у Версалю.

Графа фон Брокдорф — Ранца, міністра заграничних справ; Ляндберга, міністра шукти і літератури; Д-ра Теодора Мельхіяра, головного управителя Варбурського банку; Лайнера, президента пруського сейму і національного совітського конгресу; Гайсберга, міністра пошти і телеграфів і Шкіккіна.

Ціла німецька делегация буде складатися з 75 членів. Їх приїзд до Версалю не наступить скорше як 28 світня.

Німці мусять відповісти до 15 мая, чи вони годять ся на мирові услия чи ні.

ПАРИЖ, 17 цвітня. — Альянські правительства, як доносить "Таймс" порішили не чекати довше як до 15 мая на остаточну відповідь Німеччині, чи вона приймає і підпише такий мир як ухвалили альянті, чи ні.

Закон про 8-годинний день праці у Франції.

ПАРИЖ, 18 цвітня. — Палата послів ухвалила нині вечером законопроект про 8-годинний день праці, котрий відносить ся до цілої Франції.

ІТАЛІЙСЬКИЙ ПРЕМ'ЄР ОРЛЯНДО ОПУСТИВ ПАРИЖ

Італійці згромадили у Фіюме 14 дивізій війська.

ПАРИЖ, 25 цвітня. — Американський офіцер, який опустив Фіюме три дні тому назад і щойно прибув до Парижа, говорить, що Італійці перевезли до Фіюме 14 дивізій війська. Він каже, що місто було повне італійських жовнів, які стадо прибували.

Майже всі мешканці Фіюме, з винятком Італійців, опустили місто се перед тим, як офіційно вийшли. Навіть багато італійських цивільних вийшли з міста.

Італійський прем'єр вийхав з Парижа.

ПАРИЖ, 25 цвітня. — Прем'єр Орлянді опустив Париж "Велика трійка" зібрала ся сьогодні, будучи увереною, що Орлянді поверне або його місце заступить котрийсь инший італійський державний муж.

Італійський — провідник відіхав в товаристві Сальватора Барціяла о 10.30 вечером. Міністер заграничних справ Сошіно позістав се до нині в Парижі. З ним відіде правдоподібно бувший прем'єр Саландра, Генерал Діаз, головний командант італійської армії, відіхав вчора вечером з прем'єром Орляндом і Барцієм.

Засіданя "великої трійки", скликане на нині рано, зістало відложено.

Дальші наради Мирової Конференції.

В той час, як італійська ситуація переживала вчора кризу, найвища економічна комісія дискусувала над доставою угля в Європі і пільвами, щоби запобігти його нестачі, головно в Італії. Граф Цупіні заступає Італію на тій сесії.

Більше поживи для Німеччини.

Комісія знесла також ограничення щодо до виробства на Балтійським і Північним Морях, аби тим способом уможливити Німеччині збільшити собі поживу. Вона знесла також ограничення проти довозу більше як 8.000 тонн поживи на один раз до Німеччини і Чехо-Словакії.

Через Гамбург і від тепер можна буде перевозити одночасно 25.000 тонн.

Відповідь Орлянді до Вилсона не має характеру ультиматуму.

ПАРИЖ, 25 цвітня. — Вида на сьогодні прем'єром Орляндом заява не каже нічого про намір Італійців покинути мирову конференцію. Вона тільки представляє італійську справу відносно Фіюме і дальматійського побережа зовсім не виглядає на ультиматум.

Прем'єр Орлянді заявляє, що проклямація президента Вилсона є старанем поставити правительство в опозиції до на роду. "Він грозить Італійцям", додає прем'єр, "як би вони були варварським народом без демократичного правительства".

Прем'єр ганить президента за його звернене ся до італійського народу через голову італійського правительства і каже, що він ніколи не уважав Злучених Держав звязаними лондонським договором, та що італійська справа є операція більш на праві і справедливості.

ХТО КОНТРОЛЮЄ НІМ. ПРАВИТЕЛЬСТВО?

Барт каже, що теперішнє німецьке правительство грає на руку реакціонерам і мілітаристам.

БЕРЛІН, 21 цвітня. — ("Юнайтед Прес"). — "Теперішнє німецьке правительство грає на руку реакціонерам і мілітаристам, котрі сподіють ся повалити республіку і привернути монархію так скоро, як лише альянті розпустять свої війська", — заявив вчора перед представником "Юнайтед Прес" Еміль Барт, провідник німецьких радикалів.

Барт, котрий був членом провізоричного кабінету, щойно скінчив свою тримісячну подорож по Німеччині, студіючи хід подій і зміниючи силу робітників.

Каже, що наряд повинен повстати.

Зміниючи ся монархістичну контрреволюцію можна уникнути, сказав він, через народне повстання, котре привело би до встановленя диктатури пролетаріату. Барт сказав також між иншим, що Німеччина може і повинна заплатити за знищене, якого вона доконала.

"Яко вислід моїх стислих обсервацій я прокуюю, що стане ся одне з двох", сказав Барт. "Або вибухне друга революція ще перед підписанем мир ар або в наслідок відмови правительства прийняти усілякі альянті, чого результатом буде встановленя диктатури пролетаріату, або соціялістичної (?) лічуні контрреволюції так скоро, як лише буде підписаний мир."

Хотять назад кайзера.

Дальше сказав Барт, що монархісти привернули би назад кайзера, його наслідника і решту других з імперської родини. І Німеччина була би тою самою небезпечною для Європи, якою була перше. Генерали Людвігсдорф і Гренер стоять за тим рухом; а генерал фон Форбек, котрого Німці чять щодня як непоборимого побідника африканської кампанії, є вибраний дійсним мілітарним командантом для веденя контрреволюції.

Корупція в армії.

Він сказав також, що республіканські добровольчі корпуси, організовані теперішнім правительством є найбільш корупційним, найбільш вільним і найбільш безсильним військом, яке коли Німеччина бачила. Рядові жовніри дістають звичайну платню офіцерів і чотири марки додатку за кожним разом, коли стоять на варті. Вони мають вільні білети до театрів і подібні привілеї. Вони служать тому, що дістають високу платню і добру поживу. Вони дістають три рази більші порції живности як цивільні, в той час як жінки і діти голодують. В Німеччині було би допустити поживи, як би вона була справедливо розподілена."

Бритійське робітництво попірає Вилсона.

ЛОНДОН, 25 цвітня. — Бритійське робітництво заявляє нині без застереження за американською стороною в італійським спорі.

"Робітництво в цілмі світі глядить на вас, що ви приведете до мира і ми певні, що італійські робітники прилучать ся до вас також", заявляє ся в телеграмі до президента Вилсона, підписаній Артуром Гендерсоном, Робертом Сміллі, Девісом і другими робітничими провідниками.

Вони післали також телеграму до прем'єра Лойда Джорджа, гратулюючи йому за поверте Вилсона, як також зателеграфували до Туратті, італійського робітничого провідника, визнаючи італійських робітників стояти при президентові.